

Гусар А.В., студ. 5 курса филол. факультета
ГрГУ им. Я.Купалы
Научный руководитель – Журавлева Н.Б.,
доцент кафедры культурологии
ГрГУ имени Я.Купалы

СПЕЦИФИКА РЕКРЕАЦИОННОГО ТУРИЗМА В АВСТРИИ

Туризм очень интенсивно развивается во всем мире, являясь одной из ведущих и наиболее динамичных отраслей мировой экономики. За быстрые темпы роста он признан экономическим феноменом столетия. Сегодня туризм является одним из мощных факторов усиления престижа страны, роста её значения в глазах мирового сообщества и рядовых граждан. Во многих государствах мира туризм развивается как система, которая предоставляет все возможности для ознакомления с историей, культурой, обычаями, духовными и религиозными ценностями данной страны и её народа. Беларусь, молодое, динамично развивающееся государство, обладает значительным туристическим потенциалом, который, однако, используется еще не в полной мере. Изучение опыта Австрии в этой сфере представляется нам весьма продуктивным и полезным.

Сегодня одним из самых популярных видов туризма в мире считается рекреационный туризм, целями которого являются отдых, лечение или спорт. Этот туризм еще называют классическим. Он включает оздоровительный («пляжный», «отпускной») и спортивный виды туризма.

Редкая страна может сравниться с Австрией в отношении круглогодично организованного рекреационного туризма. У этой горной страны с богатейшей историей и культурой есть все для развития самых разных видов туризма. Возможности для отдыха, спорта, лечения, развлечений безграничны. Активный зимний отдых, престижные оздоровительные курорты, знакомство с выдающимися архитектурными памятниками и богатые музыкальные традиции неизменно влекут в эту альпийскую страну множество гостей.

Австрия сегодня – это страна с высочайшим уровнем туризма, где туристический сезон длится весь год. Первокласное обслуживание в гостиницах, отличная служба питания, продуманные культурные программы, а также благополучное состояние окружающей среды – все это делает Австрию одним из лидеров мирового туризма.

Австрия, как и Беларусь, находится в самом сердце Европы. Это достаточно компактная страна, обладающая, однако, разнообразием пейзажей и многообразием культурного наследия. Она всегда привлекала к себе внимание путешественников.

Величественные города, очаровательные деревушки, парящие горы, раскидистые равнины, королевские курорты минеральных вод, альпийские озера – все это создает живописную картину и обеспечивает Австрии туристическую привлекательность.

Рекреационный туризм – один из главных источников дохода Австрии. В этой горной стране давно сформирована и отлажена система обслуживания туристов. Многие городки и деревни, такие как Ишгль, Санкт-Антон или Майрхофен превратились в крупнейшие европейские курорты, а бывшие сельские жители занимаются гостиничным бизнесом. Ежегодно страну посещают около 25 миллионов туристов, которые обеспечивают рабочими местами более 350 тыс. человек.

Одним из самых популярных видов рекреационного туризма в Австрии является зимний спортивный туризм. Ушли в прошлое времена, когда горные лыжи были уделом самых мужественных и избранных. Ныне горнолыжный спорт стал массовым, и приоритет в развитии горного туризма принадлежит именно Австрии. Горнолыжники знают, что лучшие трассы именно здесь. Индустрия снежных развлечений отлажена десятилетиями. Живописные ландшафты, чистый живительный воздух гор, прекрасно организованное обслуживание спортсменов, наличие множества курортов способствуют быстрому развитию туризма.

Австрия, как страна горнолыжного спорта, обладает преимуществом, которое трудно переоценить: величественные Альпы простираются с востока на запад, и почти 62% территории страны представляют собой альпийский ландшафт. Здесь имеются практически идеальные природные условия для занятий зимними видами спорта. Австрия привлекает любителей активного зимнего отдыха современной, постоянно обновляющейся инфраструктурой курортов, отличной подготовкой трасс, продуманной ценовой политикой, а также гостеприимством местных жителей.

Популярным видом рекреационного туризма является лечебно-оздоровительный туризм. Такие престижные оздоровительные австрийские курорты, как Баден, Бад Ишьль, Бад Хала, пользуются большой популярностью во всем мире. Лечение проходит при помощи минеральных, термальных источников, лечебных грязей, а также чистого воздуха и живописной природы. Благоприятные условия способствовали тому, что именно лечебно-оздоровительный туризм стал активно развиваться в Австрии раньше других видов.

В Австрии около сотни больших озер и около тысячи небольших, предлагающих отдых на любой вкус и достаток. Особенно знаменита своими озерами Каринтия – самая южная провинция Австрии. Особую привлекательность отдыху в Каринтии придают целебный климат и красота нетронутой природы. Кроме того, озерные курорты знамениты своими термальными источниками. Здесь расположено озеро Вёртер-зее – самое большое озеро Каринтии, на западном берегу которого находится курортный городок Фельден. Это отличное место для отдыха с детьми, для занятий спортом – футболом, волейболом, теннисом, гольфом. Есть возможность для катания на лошадях, велосипедных прогулок. Данный курортный городок является одним из ярчайших примеров того, что в Австрии уделяется много внимания развитию именно рекреационных видов туризма.

Таким образом, выгодное географическое положение, достаточно мягкий климат, богатые флора и фауна, уникальные целебные источники и,

конечно, богатейшее культурно-историческое наследие Австрии представляют практически неисчерпаемый потенциал для рекреационного туризма. С каждым годом Австрийскую республику посещает все большее количество туристов, тем самым, пополняя ее бюджет.

В Беларуси выездной рекреационный туризм начал активно развиваться сравнительно недавно. Страны капиталистической Европы появились в туристических маршрутах белорусских туроператоров лишь во второй половине 90-х гг. прошлого века. Такие страны, как Франция, Италия, Испания, и практически все страны бывшего социалистического лагеря лучше освоены отечественными турфирмами. Другие же государства Западной Европы, в числе которых Австрия, еще предстоит «завоевать» нашим туристам. Беларусь, как и Австрия, обладает колоссальным ресурсом для организации всех видов рекреационного туризма: это и девственные леса, в которых могут быть проложены лыжные тропы для спортивного отдыха, и водные ресурсы, и многочисленные лечебно-оздоровительные санатории для желающих отдохнуть с пользой для своего здоровья. Поэтому знакомство со спецификой рекреационного туризма в Австрии представляется весьма актуальным.

Список использованных источников:

1. Мельников, И.А. Республика в Альпах: свет и тени: Об Австрии / И.А. Мельников. – М.: Политиздат, 1988. – 125 с.
2. Соколова, М.В. История туризма / М.В. Соколова. – М.: «Мастерство», 2002. – 214 с.
2. Белова, С.А. Национальные парки Австрии и туризм / С.А. Белова // Заповедные острова. 2006. – №7. – 12-14.